

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**Комисия по земеделието и храните**

17 юли 2020 г.

**ДОКЛАД**  
**за**  
**първо гласуване**

**НА КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ**

**ОТНОСНО:** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за ветеринарномедицинската дейност, № 054-01-70, внесен от н.п. Ирена Димова и гр. н. п. на 10 юли 2020 г.

Комисията по земеделието и храните проведе заседание на 14 юли 2020 г., на което обсъди цитирания законопроект.

В работата на комисията участие взеха – от Министерството на земеделието, храните и горите – доц. д-р Янко Иванов – заместник-министър и д-р Петя Петкова – директор на дирекция „Политики по агрохранителната верига“.

От името на вносителите законопроектът и мотивите към него беше представен от н.п. Ирена Димова.

Със законопроекта се изменят редът и условията за населване на животни в животновъдни обекти. Предвидено е съществуващият ред да продължи да се прилага за населване на животни в нови индустриални ферми за отглеждане на свине и птици и в обекти, в които е ликвидирано огнище на заразна болест или болест по животните. По отношение на съществуващите стопанства със селскостопански животни и тези, които не са допуснали огнище на заразно заболяване по животните и хората, отпада необходимостта да са получили писмено разрешение за населването от директора на съответната областна дирекция по безопасност на храните, което се издава след извършена проверка на място от официалния ветеринарен лекар и въз основа на предварителна оценка на риска. За тези обекти остава задължението да населват животни само в регистрирани животновъдни обекти.

Освен маршрута на движение по улиците на населените места на животните от сборни стада, кметовете и кметските наместници ще са длъжни да определят и маршрута на движение на животните от животновъдните обекти.

Разписва се ред за изготвяне и одобрение на оценителския доклад, с който се определя размерът на дължимите обезщетения на собствениците на животни, унищожени при прилагане на мерки за ограничаване и

ликвидиране на заразни болести, когато оценката е възложена на независим оценител.

При липса на информация от Националния статистически институт, е предвидено цените за обезщетението за зародишни продукти, суровини и храни от животински произход, странични животински продукти и продукти, получени от тях, фуражни суровини, фуражни добавки, премикси, комбинирани и медикаментозни фуражи да могат да се определят и по фактурна стойност.

От 500 на 1000 лв. се повишава прагът, над който обезщетението за унищожен инвентар, се заплаща по оценка от независим оценител.

Министерството на земеделието, храните и горите подкрепя законопроекта.

В последвалата дискусия от парламентарната група на БСП за България заявиха, че законът се променя твърде често. Според тях законопроектът не дава ясен отговор спрямо кои животновъдни обекти ще се прилагат новите правила за населване. Също така отбелязаха, че при липса на информация за реалните пазарни цени, предложената процедура за изчисляване на размера на обезщетенията отново няма да бъде ефективна. Припомниха, че информация за пазарния еквивалент на тези цени може да бъде евентуално предоставена от САПИ ЕООД. Освен това отбелязаха, че в законопроекта липсва основание за приемане на методика, по която ще бъде изчисляван този размер, което би създавало проблем при оспорване от страна на заинтересованите лица.

В тази връзка, народните представители се обединиха около становището, че разпоредбите на законопроекта следва да бъдат прецизирани между първо и второ гласуване.

След проведените разисквания Комисията по земеделието и храните с 13 гласа "за", 0 гласа "против" и 3 гласа "въздържали се" предлага на Народното събрание да **приеме на първо гласуване** законопроект за изменение и допълнение на Закона за ветеринарномедицинската дейност, № 054-01-70, внесен от н.п. Ирена Димова и гр. н. п. на 10 юли 2020 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

**МАРИЯ БЕЛОВА**